

# ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



10 АПРЕЛЯ 2013 СРЕДА № 38 (1059)

WWW.OGIRK.RU

## В Иркутске открыли Центр по борьбе со СПИДом

Почти 20 лет прошло с тех пор, как в столице Восточной Сибири начали возводить СПИД-центр. И вот в минувший понедельник первый пусковой комплекс объекта, состоящий из лабораторного и административного корпусов, был сдан в эксплуатацию. Губернатор региона Сергей Ерошенко вручил главному врачу Центра по профилактике и борьбе со СПИДом и другими инфекционными заболеваниями Юлии Плотниковой символический ключ от здания.

— Пора долгостроев закончилась, — заявил глава Приангарья. — Региональное правительство уделяет серьезное внимание всем незавершенным объектам, и обещания, данные когда-то жителям области, будут выполнены. Надеюсь, что в скором времени в Иркутске откроются и онкологический диспансер, и городской перинатальный центр, и Ледовый дворец. Мы делаем для этого все необходимое.

Министр строительства и дорожного хозяйства Иркутской области Михаил Литвин отметил, что в процессе приемки объекта к подрядчику было много замечаний по качеству выполненных работ. Недоделки устраняются до сих пор.

— Строительство социально значимых объектов мы впредь будем доверять только хорошо зарекомендовавшим себя на рынке подрядным организациям, — сказал министр.

Между тем, если по строительной части есть ряд недочетов, то внутреннее содержимое лаборатории заслужило самую высокую оценку руководителей медучреждений области, пришедших на открытие нового центра.

Николай Корнилов, министр здравоохранения региона, подчеркнул, что в учреждении установлено высокотехнологичное медицинское оборудование, которое позволяет проводить необходимые лабораторные исследования с особой точностью. При этом услуги центра станут доступны всем жителям области.

Юлия Плотникова рассказала, что с открытием новых корпусов количество посещений СПИД-центра возрастет в два раза — со 100 до 200 человек в смену. Напомним, что со дня основания, с 1989 года, это учреждение не имело собственного здания и располагалось на площадях областной инфекционной больницы. Сравнительно небольшие помещения не позволяли увеличить пропускную способность. Площадь новых зданий — 7,5 тыс. кв. м, и руководство уже планирует расширить штатное расписание, чтобы пациенты не сидели в очередях, а быстро и качественно получали необходимые медицинские услуги.

Владимир Розенберг, заместитель главного врача по лечебной части Центра СПИД, отметил, что ВИЧ-инфицированные получают лечение бесплатно, за счет федерального бюджета. Стоимость варьируется от 4 до 100 тыс. рублей в месяц. При соответствующей врачебной помощи качество и продолжительность жизни ВИЧ-инфицированных имеют позитивную динамику.

— Если принимать лекарства, то можно и жить долго, и рожать детей, — отметила Юлия Плотникова. — Иркутская область сегодня показывает лучшие результаты в стране по перинатальной профилактике. Чем раньше инфицированная женщина, желающая родить здорового ребенка, встанет на учет и начнет принимать необходимую терапию, тем выше шансы на успех.



Напомним, что возведение Центра СПИД началось в 1994 году. Площадка была выбрана рядом с Иркутским областным онкологическим диспансером. После длительного перерыва возобновить стройку удалось лишь в 2008-м. Финансирование осуществлялось за счет средств областного и федерального бюджетов в рамках программы «ВИЧ-инфекция» федеральной целевой программы «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями».

Всего проектом предусмотрено строительство четырех блоков: стационар на 30 коек, поликлиника, лабораторный и административный корпуса. Общая площадь зданий — 14,2 тыс. кв. м. Сметная стоимость строитель-

ства в текущих ценах — 790,9 млн рублей, в том числе первого пускового комплекса, который уже введен в эксплуатацию, — 380 млн рублей.

— Мы должны строить такие объекты, которые станут лучшими не только в стране, но и в мире, — подчеркнул Сергей Ерошенко. — Иркутская область обладает серьезным научным потенциалом и богатым опытом возведения настоящих гигантов промышленности. Традиции великих строек нужно сохранять и продолжать, используя при этом самые современные технологии.

Юлия УЛЬЯБИНА  
Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА

## Приангарье готовится к весенне-полевым работам

В текущем году планируется посеять 403 тыс. га зерновых и зернобобовых культур (на 3,2 тыс. га больше, чем в 2012 году), 75 тыс. га корковых культур, 42 тыс. га картофеля и 6,6 тыс. тонн овощей открытого грунта. Под посевы нынешнего года уже подготовлено 216,6 тыс. га паров и 114 тыс. га забы.

Аграриям Приангарья, согласно объявленному плану, необходимо собрать в нынешнем году не менее 95 млн тонн зерна. Для проведения посевной в настоящий момент приготовлено 110,7 тыс. тонн семян зерновых и зернобобовых культур, что составляет 93% от потребности.

— Недостаток будет пополниться за счет межхозяйственного обмена и приобретения семян высших репродукций, — пояснил Александр Воронков. — Кондиционных семян в настоящий момент заготовлено 37,3%, однако к началу сева мы будем иметь их не менее 70%. Кроме того, министерством принято решение о фиксации цены на продажу элитных семян на уровне 15 тыс. рублей за тонну, хотя за пределами региона она значительно выше и доходит до 25 тыс. за тонну.

Что касается агротехники, то, по заявлению заместителя министра, к сезону не готовы еще порядка 15% сельхозмашин — тракторов, плугов, сеялок, культиваторов.

Замминистра отдельно остановился на вопросе обеспеченности сельхозпредприятий горюче-смазочными материалами. Он пояснил, что в 2011–2012 годах нефтепродукты на проведение сезонных полевых работ поставлялись по льготным ценам за счет федерального бюджета. Только в 2012 году за счет приобретения льготного топлива аграрии области сэкономили 307 млн рублей. В этом году министерством сельского хозяйства Иркутской области предпринимаются меры для выделения субсидий из областного бюджета в объеме 220 млн рублей и 115,9 млн рублей из федеральной казны.

Анна ВИГОВСКАЯ

### СПРАВКА

По данным минсельхоза, в сельскохозяйственных организациях и фермерских хозяйствах области насчитывается около 3,5 тыс. тракторов, 1,3 тыс. зернобобовых машин и 222 комбайнов. Что касается агротехники, то, по заявлению заместителя министра, к сезону не готовы еще порядка 15% сельхозмашин — тракторов, плугов, сеялок, культиваторов.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В какие сроки предполагается проведение посевной кампании 2013 года в Приангарье? Внесет ли поздняя весна свои коррективы в работу? Какой новой техникой оснащены сельхозтоваропроизводители?

На эти и другие вопросы ответили на пресс-конференции первый заместитель министра сельского хозяйства Иркутской области Кузьма Алдаров и заместитель начальника отдела растениеводства Александр Воронков.

Как пояснил Кузьма Алдаров, значительных корректировок в сроках посевной не будет: ожидается, что аграрии начнут кампанию в обычные сроки — конец апреля — первые числа мая. Только в южных районах полевые работы отодвинутся по срокам на 5–7 дней.

Областные власти поддержат молодых инноваторов

2

Охотникам выплатят премии за добывших волков

2

Получить загранпаспорт стало проще

3

Характер и планы иркутского баскетбола

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

### ИРКУТСК

Финансирование программы «Пожарная безопасность на 2011–2013 годы» увеличено на 52,3 млн рублей. Постановление об этом подписал губернатор Сергей Ерошенко. Общая сумма финансирования программы составит 363,8 млн рублей. Из них за счет средств регионального бюджета — около 294 млн рублей.

Как пояснил министр имущественных отношений Приангарья Антон Протасов, средства будут направлены на восстановление пожарной части в поселке Большая Речка, сгоревшей в декабре 2011 года (15,8 млн рублей), разработку проектно-сметной документации на проведение капитального ремонта пожарных депо в поселках Тихоновка и Илир (3,7 млн рублей), приобретение четырех пожарных автоцистерн повышенной проходимости для обновления автомобильного парка пожарных частей (18 млн рублей).

Юрий Юдин

### ЭХИРИТ-БУЛАГАТСКИЙ РАЙОН

В поселках Тугутуй и Базой Эхирит-Булагатского района на месте устаревших и дорогостоящих электрокотельных строятся модульные. Как сообщил мэр района Игорь Усов, строительство теплоисточников ведется по областной программе модернизации ЖКХ. Финансирование из бюджета региона на эти цели составляет 12 млн рублей. Работать данные котельные будут на твердом топливе. Мощность теплоисточников составит 0,6 и 1 Гкал соответственно. Запуск модульных котельных намечен на сентябрь текущего года. Произведенный теплом, по словам Игоря Усова, будет пользоваться не только социальные учреждения поселков, но и жилой сектор. В настоящий момент в данных населенных пунктах проживает около 3 тыс. человек.

Анна Виговская

### КИРЕНСКИЙ РАЙОН

В поселке Кривошапкино Киренского района в начале мая состоится открытие двух групп для дошкольников. Каждая будет рассчитана на посещение 20 детей в возрасте от трех до семи лет. Как пояснил мэр территории Петр Неупокоев, группы для дошкольников размещены в помещениях школы. Реконструкция здания школы проводилась в течение двух лет по муниципальной программе «Поддержка и развитие учреждений дошкольного образования» и обошлась районному бюджету в сумму 5,6 млн рублей, в том числе в 2012 году на эти цели местная казна выделила более 2 млн рублей. На средства района для малышей также приобретена мебель, спортивное и кухонное оборудование, игрушки и мягкий инвентарь.

Анна Виговская

### КАЧУГСКИЙ РАЙОН

По областной программе «Социальное развитие села» в нынешнем году начнется капитальный ремонт средней школы в поселке Анга. Об этом сообщил заместитель мэра Качугского района Алексей Гостевский. Финансирование ремонтных работ будет осуществляться за счет областного бюджета (21 млн рублей) и районной казны (более 1 млн рублей). По словам заместителя мэра, в Ангинской СОШ обучаются более 180 человек. Кроме школьников села Анга, ее посещают учащиеся из шести близлежащих населенных пунктов. Кроме того, в нынешнем году продолжится строительство средней школы № 2 в Качуге. Из областного бюджета на эти цели выделяется 25 млн рублей. Завершить строительство планируется в начале 2015 года.

Анна Виговская

### ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН

В Шелеховском районе создан молодежный парламент. Предвыборная кампания стартовала в начале этого года. Желание представлять интересы Шелехова изъявили 34 кандидата в возрасте от 16 до 30 лет. Как мыслят лидеры шелеховской молодежи и чего хотят добиться в ближайшем будущем, можно было узнать во время защиты их авторских проектов, которая проходила в марте в зале заседаний думы. На днях наблюдательный совет выбрал 19 депутатов молодежного парламента (по аналогии с количеством депутатов думы Шелеховского района). Теперь от них зависит, насколько активным будет участие молодых людей в принятии органами местного самоуправления муниципальных правовых актов, в решении социальных проблем.

Дарья Бархатова

24–27 апреля 2013

ЦВК «Экспоцентр»  
на Красной Пресне, Москва

MODERN  
BAKERY  
MOSCOW



ВЫСТАВКА

СОВРЕМЕННОЕ ХЛЕБОПЕЧЕНИЕ.МОСКВА

Ведущая выставка для хлебопекарного и кондитерского рынка  
онлайн регистрация: www.modernbakery-moscow.ru

Реклама

# Областные власти поддержат молодых инноваторов

## ТЕХНОЛОГИИ

**Губернатор Сергей Ерошенко побывал в Национальном исследовательском Иркутском государственном техническом университете (НИ ИрГТУ), где осмотрел технопарк. Глава региона признал, что в нем есть действительно интересные проекты. Власти готовы поддержать средствами инвестиционного фонда лишь те, которые будут решать социальные, производственные, экологические проблемы.**

Сергей Ерошенко приехал в НИ ИрГТУ вместе с первым зампредом Николаем Слободчиковым. В первую очередь им рассказали о сотрудничестве университета с ОАО «Корпорация «Иркут», которая будет собираять новейший пассажирский лайнер МС-21. В декабре прошлого года компания вуз стала победителем конкурса Минобрнауки, выделившего организациям 218 млн рублей. Средства пойдут на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы, главным исполнителем которых является НИ ИрГТУ. Цель проекта, как указывает университет, «разработка и внедрение серийного производства конкурентоспособных высокоеффективных технологий для МС-21».

Профессор кафедры обогащения полезных ископаемых и инженерной экологии НИ ИрГТУ Андрей Богданов представил губернатору проект по переработке отходов Байкальского ЦБК в строительные материалы.

По подсчетам ученых, в результате варки целлюлозы на комбинате ежедневно образуется около двух тонн отходов золы, шаммиигнина, которые скжигаются и складируются. В свою очередь, в золе содержится около 70% оксида алюминия.

— По сути, это базовый компонент для получения строительных материалов — их можно использовать при возведении нежилых помещений, — сказал Богданов.

Для решения проблемы отходов ученые предлагают запустить на комбинате производство строительных материалов из перера-



ботанного шлам-лигнина, что частично поможет решить вопрос по занятости работников БЦБК.

— Это вообще реально? Есть и альтернативные проекты рекультивации отходов БЦБК, но они, по-моему, нереальны. В общем, надо смотреть, — сказал в ответ губернатор.

Позднее Богданов пояснил, что НИ ИрГТУ две недели назад выдал свое предложение по переработке отходов ВЭБ-Инжиниринг (структуре Внешэкономбанка, контролирующей ЦБК) в строительные материалы.

— Вообще, работа предстоит серьезная. Мы готовы сделать этот проект «под ключ», конечно, с привлечением проектных и научных организаций. К примеру, «Сибгипробуда» и Лимнологического института СО РАН, — добавил Андрей Богданов.

Директор физико-технического института НИ ИрГТУ Николай Иванов рассказал Сергею Ерошенко об опытно-промышленной установке, которая будет перерабатывать отходы алюминиевой и кремниевой промышленности с получением углеродных нанотрубок и наногранул диоксида кремния, позво-

ляющих в 1,5–2 раза увеличить прочность металлов, сплавов и полимеров.

Непосредственно реализацией проекта занимается ЗАО «Нанотехцентр», входящее в состав технопарка НИ ИрГТУ. По подсчетам Иванова, для безуспешной деятельности предприятия необходимо, чтобы оно перерабатывало до 10 тонн отходов в день. На организацию промпроизводства необходимо до \$3 млн.

В целом в портфеле НИ ИрГТУ сегодня 27 проектов с общей суммой реализации в 5 млрд рублей. Подводя итоги, Сергей Ерошенко признал, что есть среди них интересные проекты, часть требует экономического обоснования. Глава региона подчеркнул: власти готовы поддерживать те идеи, которые помогут решить социальные, производственные, экологические проблемы.

— Сегодня мы говорим об инновационных технологиях. Напомню, что у нас есть недавно созданный инвестационный фонд — его средства необходимо использовать для создания современных предприятий. В том числе для решения экологических проблем — накопленных шламовых отходов. Ведь у нас немало отходов в городах. В этом центре есть ученые, которые помогут нам решить эту проблему, — отметил Сергей Ерошенко.

В программе посещения НИ ИрГТУ губернатором значилась также встреча со студентами вуза. Они спросили главу региона: почему инновации в России плохо приживаются, почему бизнес закупает новые технологии за рубежом, а не пользуется отечественными разработками?

— Во-первых, все новые разработки необходимо доводить до конечного результата. Во-вторых, к сожалению, экономическая модель ведения бизнеса в России пока не спо-

собствует появлению инноваций. К примеру, в регионе лес заготавливают по одной цене, а продают на границе по стоимости почти в сто раз больше. Ни одна нормальная инновационная экономика не выдержит такого. Поэтому наша задача сейчас — создать пространство для новых технологий, — ответил губернатор.

Сергей Ерошенко сообщил, что у НИ ИрГТУ есть проекты, которые затрагивают социальную сферу. Готов ли бюджет региона сделать государственный заказ на такие разработки, поинтересовалась студенты.

— В таком случае это будет абсолютно коррупционная схема. Проект должен доказать свою эффективность и быть конкурентоспособным. Если же вас не будут допускать к приему, к системе госзакупок, то я готов оказать содействие, — отметил губернатор.

— Но, пожалуйста, мы в Иркутской области и без преференций можем делать все сами.

Петр ЯЩИКОВ  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

**«Во-первых, все новые разработки необходимо доводить до конечного результата. Во-вторых, к сожалению, экономическая модель ведения бизнеса в России пока не способствует появлению инноваций. К примеру, в регионе лес заготавливают по одной цене, а продают на границе по стоимости почти в сто раз больше. Ни одна нормальная инновационная экономика не выдержит такого. Поэтому наша задача сейчас — создать пространство для новых технологий.»**

## Дети должны быть услышаны В регионе нужно создать систему центров психологической помощи

## СОЦПОЛИТИКА

**Около 2 тыс. обращений поступило в адрес детского омбудсмена в Иркутской области в 2012 году. Больше половины из них касаются нарушений прав детей и подростков. По словам уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области Светланы Семеновой, для решения возникающих проблем в этой сфере зачастую не хватает конструктивного диалога между органами власти.**

Светлана Семенова рассказала об итогах работы аппарата уполномоченного по правам ребенка в 2012 году на заседании комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении Заксобрания региона. Так, в адрес детского омбудсмена поступило 1,8 тыс. обращений, из которых 1,1 тыс. касаются нарушений прав детей и подростков. Из них 18% — жилищных прав несовершеннолетних, 16,6% — нарушений прав ребенка в школах, учреждениях соцзащиты и здравоохранения.

Кроме того, на телефон доверия поступило 259 сообщений о нарушениях прав ребенка. По словам Светланы Семеновой, почти в 95% случаев информация подтвердилась. В результате работы детского омбудсмена в отношении восьми несовершеннолетних

принято решение об изъятии из семьи, а 27 детей поставлены на профилактический контроль.

— С прошлого года заработал официальный сайт уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области — [www.irdeti.ru](http://www.irdeti.ru), — продолжила Светлана Семенова. — Среднее количество посещений портала в день составляет 150 человек. Более того, на популярном сайте YouTube появился канал детского омбудсмена в Иркутской области. Пополнение его материалами началось с мая 2012 года. Наш регион стал одним из первых, где у уполномоченного по правам ребенка появился свой видеоканал.

Светлана Семенова отдельно остановилась на проблеме детского суицида. По ее словам, в 2010 году Иркутская область занимала одно из первых мест среди субъектов РФ по числу детских суицидов (166 случаев). В 2011 году их количество снизилось до 131 случая, но в 2012 году вновь произошел рост — до 148 попыток свести счеты с жизнью. Из них 18 — со смертельным исходом. Основными причинами детского суицида остаются семейные ссоры (58), несчастная любовь (34) и ссоры со сверстниками (19). Среди подростков, совершивших суицид, большинство являются школьниками — 108 несовершеннолетних.

— Произошедшие случаи ярко свидетельствуют о том, что детям просто не к кому обратиться за помощью, — отмечает Светлана Семенова. — Нередко в благополучных семьях родители озадачены материальными ценностями, в результате подросток остается один на один со своими проблемами. Ситуация осложняется и доступностью информации о безболезненных способах ухода из жизни, размещенной в сети интернет. Поэтому необходимо развивать систему служб

специализированной психотерапевтической помощи детям, совершившим попытку суицида, в муниципальных образованиях. В частности, в учебных учреждениях. Кроме того,

необходима комплексная программа оказания психолого-педагогической помощи подросткам по предотвращению суицидов на территории Иркутской области.

Основной проблемой в области защиты прав детей и подростков, по мнению Светланы Семеновой, является отсутствие конструктивного диалога с теми, кто в состоянии повлиять на ситуацию. Детский омбудсмен отметила, что по ряду вопросов местные власти бездействуют. Например, по обеспечению безопасности и развитию системы дополнительного образования детей. Но есть

ны органы власти, — подчеркнула Светлана Семенова.

Депутат Заксобрания Татьяна Семейкина обратила внимание на то, что в Иркутской области только два муниципальных образования имеют уполномоченных по правам ребенка. На ее взгляд, подобные институты должны быть созданы на каждой территории региона.

— Иркутская область занимает лидирующую позицию по показателям сиротства, — добавила Татьяна Семейкина. — Во многом это связано с отсутствием системной работы по взаимодействию между органами власти — муниципальной, региональной и федеральной. Каждый орган власти сегодня решает только свою проблему, хотя требуется ком-

**С прошлого года заработал официальный сайт уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области — [www.irdeti.ru](http://www.irdeti.ru). Среднее количество посещений портала в день составляет 150 человек. Более того, на популярном сайте YouTube появился канал детского омбудсмена в Иркутской области.**

проблемы, которые не решить только на местном уровне, — необходима поддержка региональных и отчасти федеральных властей. В частности, по вопросам защиты жилищных прав несовершеннолетних, требующих финансового поддержки.

— Хотелось бы напомнить, что задача уполномоченного по правам ребенка — актуализировать проблемы, а решать их долж-

плексный подход. Мы планируем вынести этот вопрос на рассмотрение ассоциации муниципальных образований. Со стороны депутатского корпуса обещаем привлечь законодательные инициативы и содействовать решению проблем в сфере защиты прав детей.

Елена ПШОНКО

## РЕСУРСЫ

### В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛСЯ ВЕСЕННИЙ СЕЗОН ОХОТЫ

Охотники Приангарья могут расчехлять ружья — объявлено об открытии весеннего сезона охоты. В этом году за каждого убитого волка они будут получать по 20 тыс. рублей. В области после перерыва заработала программа по регулированию численности серых хищников.

Как сообщил начальник отдела Службы по охране и использованию животного мира Иркутской области Павел Минченко, охота на бурого медведя разрешена с 1 апреля по 31 мая. С 27 апреля по 6 мая охота на пернатую дичь открывается в Ангарском, Аларском, Балаганском, Баяндаевском, Заларинском, Ольхонском и ряде других центральных районах области. С 4 по 13 мая могут приступить к промыслу охотники в северных районах.

Нормы допустимой добычи охотничьих ресурсов в весенний период на одного охотника в охотугодьях региона строго ограничены. Вальдшнепов и селезней можно добывать по пять особей, также разрешается подстрелить по одному самцу глухаря и гуся.

Павел Минченко напомнил, что охота запрещена на особо охраняемых природных территориях и на редкие «красно-книжные» виды животных. Кроме того, нельзя отстреливать малолетних особей бурого медведя и уж тем более самок с медвежатами текущего года рождения.

У охотников области появился и стимул для добычи серых хищников. По словам заместителя руководителя Службы по охране и использованию животного мира Иркутской области Валерия Загоскина, за каждого добывшего волка теперь будут платить 20 тыс. рублей. Это стало возможным с принятием специальной областной программы по регулированию численности волков. Объем финансирования ее на 2013 год составил 6 млн рублей. При необходимости эта программа будет работать и в последующие годы.

По словам Валерия Загоскина, нерегулируемость численности серых хищников привела к их массовому размножению. Волки бесконтрольно бродят по тайге, выходят к населенным пунктам, нападают на скот. В некоторых регионах, например, в Якутии, по этому поводу уже объявлено чрезвычайное положение. В Приангарье численность волков превысила 3,5 тыс. особей, тогда как по норме их не должно быть больше 800 голов. Ситуация настолько серьезна, что в Службе по охране животного мира говорят о возрождении специальных бригад по отстрелу хищников. Премия охотников будет выплачиваться за любого волка, при наличии специального разрешения.

Людмила ШАГУНОВА

## ПРОИЗВОДСТВО

### В ТЕЛЬМЕ ВОЗРОЖДЕНО СТАРЕЙШЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Старейшее предприятие пищевой промышленности Иркутской области получило второе рождение. Тельминский завод, ведущий свою историю с 1866 года, вновь в строю. На днях с его конвейера сошла первая партия продукции. В церемонии запуска новой линии приняли участие губернатор Приангарья Сергей Ерошенко, представители правительства и Законодательного Собрания региона, руководство Усольского района. Высокие гости ознакомились с процессом производства, оценили современное оборудование.

Поздравив всех жителей региона с открытием нового предприятия, губернатор подчеркнул, что возрожденный завод — это рабочие места, налоги в бюджеты всех уровней и укрепление экономического потенциала Иркутской области в целом.

— Сохранено производство — сохранены традиции. Это очень важно. Надеюсь, что завод будет динамично развиваться и внесет серьезный вклад в экономику региона, — сказал Сергей Ерошенко.

На проходной Тельминского ЛВЗ висит плакат: «Работаем на совесть». Открытия нового производства здесь ждали давно, ведь стены завода помнят целые трудовые династии местных жителей. Когда-то этот поселок на левом берегу Ангары называли райским уголком. В XVIII-XIX веках в Тельме работали железноделательный, винокуренный, свечной, мыловаренный, кожевенный и стекольный заводы, было суконное производство, мебельная фабрика... Всего 11 промышленных предприятий, 12 кузниц и три мельницы. К нашему времени не осталось практически ничего. Но сейчас процесс, можно сказать, пошел: возрождена старая винокурина.

За 147 лет существования завод не раз переживал нелегкие времена. Последняя его остановка произошла в 2004 году, и цеха предприятия законсервировали на несколько лет. ЛВЗ грозило полное уничтожение — к нему присматривались фирмы, занимающиеся продажей металлолома. Но в 2008 году завод вошел в холдинг ОАО «Байкалфарм», и началась его масштабная реконструкция, в которую было вложено более 110 млн рублей.

Генеральный директор корпорации «Байкалфарм» Михаил Матханов отметил, что этот завод — «чайка Кедра», и обещал, что его продукция будет славиться и цениться не меньше той, которую когда-то знали и уважали во всем Советском Союзе. Он также сообщил, что корпорация уже несколько лет поддерживает различные социальные проекты, реализуемые в поселке Тельма, и эта работа будет продолжена.

Сейчас на предприятии создано 70 рабочих мест. На смежных производственных цехах, связанных с перевозками и оптовой торговлей, трудится еще более 100 человек. Предполагается, что по итогам этого года предприятие выплатит в бюджеты всех уровней 270 млн рублей налогов, в том числе 176 млн рублей будет перечислено в региональную казну. В 2014 году планируется увеличение производственных мощностей, и, соответственно, налоговые отчисления могут возрасти до 1 млрд рублей и более. При этом в областном бюджете останется порядка 680 млн рублей налогов.

Сейчас в этом сегменте экономики Тельминское предприятие — единственное в Приангарье. Иркутского завода «Кедр» давно уже нет, продукцию под маркой «Байкал» выпускают в Ульяновске. Тельминский ЛВЗ работает на привозном сырье, но вода используется местная — ангарская. Директор завода Михаил Рудаков надеется, что производство основного ингредиента тоже будет возрождено, ведь оно существовало в Тельме многие годы. Михаил Матханов считает это оправданным и даже планирует создать в перспективе на базе предприятия сельхозпроизводство.

Губернатор Приангарья подчеркнул, что правительство области уделяет серьезное внимание сельскохозяйственной сфере и будет поддерживать проекты, направленные на развитие агропромышленного комплекса.

Юлия УЛЬБИНА

# В Аларском районе ремонтируют школы и детские сады

## СТРОИТЕЛЬСТВО

**Власти Аларского района ремонтируют образовательные учреждения за счет местного бюджета и спонсорских средств. За последние годы в территории открыто четыре детских сада и две дополнительные группы для дошкольников.**

## Детсад с сельскохозяйственным уклоном

Детский сад № 4 поселка Кутулик на днях отметил новоселье. Здесь открылась дополнительная группа для 14 малышей. Теперь дошкольное учреждение смогут посещать 65 ребятишек.



На открытии дополнительной группы в детском саду № 4 поселка Кутулик присутствовал мэр Аларского района Александр Футорный

— Наш детский сад открылся на базе детского дома «Солнышко» в 2010 году, — проводит экскурсию заведующая Марина Нефедьева.

— Тогда в нем было создано две группы: разновозрастная — для детей от четырех до семи лет и ясельная — от полутора до трех лет. Сейчас, благодаря открытию новой группы, мы приняли еще 15 малышей от трех до четырех лет.

Просторная игровая комната укомплектована новой мебелью и яркими игрушками, спальня — выдвижными кроватками, столовая с миниатюрными столами и стульями. Все это на деньги бюджета приобрел для детского сада район.

— А еще у нас единственных есть свой приусадебный участок, — хвастается заведующая. — 25 соток земли дошкольному учреждению досталось от детского дома.

Теплицы, парники и картофельное поле обеспечивают детский сад № 4 собственными овощами круглогодично. С семенами помогают родители. Высаживают рассаду, пропалывают и собирают урожай воспитатели и ребяташки старшей группы.



К 110-летию в средней школе села Зоны провели капитальный ремонт

— Детям, живущим в сельской местности, такой труд не в диковинку, — говорит Марина Нефедьева. — Конечно, к тяжелой работе мы их не привлекаем, а вот прополоть, например, ту же морковь или свеклу — почему бы и нет.

Заведующая рассказала, что с особой охотой дети ухаживают за цветочными клумбами и ягодными кустами — их на приусадебном участке тоже великое множество. А еще поделилась ближайшими планами:

— Теперь, когда у нас открылась дополнительная группа, и стало больше ставок, мы хотим организовать кружок по изучению бурятского языка и Центр духовного развития, в котором дети смогут познакомиться с основами христианства. О проведении занятий мы договорились с настоятелем нашего храма Иоанна Предтечи.

Открытие дополнительной группы в поселке Кутулик — не единственное новоселье нынешнего года в Аларском районе. В планах — открытие еще двух дополнительных групп в детских садах поселков Ангарский и Тыргетугай. В селе Маниловск в этом году начнется капитальный ремонт дошкольного учреждения, а в селе Забитуй и Аляты начнут строить новые дошкольные учреждения на 55 мест каждый.

— За последние четыре года мы открыли четыре детских сада, — отмечает мэр Аларского района Александр Футорный. — Новые дошкольные учреждения появились в Кутулике, селах Идеал, Куйта и Зангей. Создано свыше 120 дополнительных мест. Все строительные работы выполнялись исключительно за счет местного

бюджета и спонсорских средств компании «Востсибтогул». Общая сумма затрат превысила 2 млн 360 тыс. рублей. Администрация района намерена и впредь продолжать данную работу с тем, чтобы ликвидировать очередность детей к 2015 году полностью.

## Юбилейные торжества в обновленной школе

Средняя школа села Зоны в текущем году отметила 110-й день рождения. К юбилейным торжествам в образовательном учреждении провели капитальный ремонт. Нашу школу даже собирались сносить, до того неприглядный у нее был вид, — рассказывает директор Ольга Егорова. — Однако благодаря районной администрации нашлись для нас спонсоры. На выделенные средства нам поменяли все межкомнатные и входные двери, установили 65 пластиковых окон, обновили и утеплили фасад, приобрели новую мебель. Большую финансющую помощь оказали и бывшие выпускники. Общими усилиями было собрано более 1,2 млн рублей!

Действительно, сейчас школу не узнать. Просторные, залиятые светом кабинеты и школьные коридоры, новая мебель и обновленные стены превратили ее в уютный и современный дом знаний.

Зонская школа, как многие образовательные учреждения Аларского района, гордится своей пионерской организацией. Ее создали в 2008 году. Через год организация присвоили имя земляка — ветерана Великой Отечественной

войны, Героя Социалистического Труда Сергея Ивановича Шумика.

— Сергей Иванович — личность для наших мест легендарная, — объясняет директор. — Он долгие годы являлся председателем колхоза «Страна Советов». Многое сделал для нашего села и людей, которые здесь работали. На общем собрании сами школьники решили увековечить его имя.

Сегодня пионеры, по словам директора, не только помогают вдовам участников войны и одиночным пенсионерам, ухаживают за памятником героям Великой Отечественной, но и ведут большую работу с учениками младших классов. В школе организовано множество кружков: «Город мастеров», «Подарки своими руками», «Занимательная информатика», «Моя малая родина», где наряду с преподавателями для малышей проводят занятия и ученики старших классов.

Среди учащихся сельской школы много спортсменов — победителей областных, окружных и районных соревнований по волейболу, баскетболу и гиревому спорту. Константин Даниил Хангаловы — мастера спорта международного класса по вольной борьбе, призеры чемпионата Европы.

Ребята любят свою школу, — с удовлетворением отмечает Ольга Егорова. — Не случайно более 60% педагогического состава — наши бывшие выпускники. Мы гордимся своими учениками и, конечно, будем делать все возможное, чтобы школа процветала и дальше.

Анна ВИГОВСКАЯ  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

увеличение мощностей в этом районе заложено в инвестиционную программу ОАО «Иркутскэнерго». Однако реализована она будет только в конце 2015 года.

— Мы же намерены в апреле получить разрешение на строительство и начать возведение жилых домов, а в 2014 году завершить строительство первых трех блок-секций, — подчеркнул Александр Ткачев. — Поэтому нужно на административном уровне встречаться с энергетиками и просить их изменить сроки инвестиционной программы. Идеология развития застроенных территорий заключается в партнерстве частного инвестора и власти. Нужен некий координирующий орган при администрации города, чтобы в оперативном порядке решать возникающие вопросы.

Новый вице-мэр Иркутска Антон Логашов пообещал создать рабочую группу по реализации программы развития застроенных территорий. Президент Союза строителей Юрий Шкурапов также обратил внимание на то, что в Иркутске было выделено 43 участка по данной программе, однако в работе находятся только три из них. «Нужно двигаться дальше, потому что земли в городе катастрофически не хватает», — добавил он.

В заседании принял участие министр строительства и дорожного хозяйства Иркутской области Михаил Литвин. Он выступил с обращением к строителям активнее принимать участие в реализации программы переселения из аварийного фонда. По информации министра, в 2013 году на эти цели планируется выделить порядка 3,7 млрд рублей, из которых 1,7 млрд рублей — средства федерального бюджета, около 2 млрд — консолидирован-

# 3,7

млрд рублей  
планируется направить  
в 2013 году на реализацию  
программы переселения  
из аварийного фонда  
в Приангарье.

ного бюджета области. В настоящее время поступили заявки от 13 муниципальных образований.

— Наше министерство приступило к инвентаризации аварийных домов, потому что данные устарели, — продолжил Михаил Литвин. — Но предварительные оценки, в 2013 году нужно переселить более 110 тыс. кв. м. В целом до 2016 года мы планируем избавиться от всего аварийного фонда. Это более 900 тыс. кв. м. Деньги в бюджет заложены. Просьба всех строителей и местные администрации серьезно подойти к участию в этой программе. Если средства не будут освоены, мы можем не получить федеральной поддержки в последующие годы.

Елена ПШОНКО

## Новое на месте старого Застроенные территории Иркутска начнут осваиваться в апреле

## ПЛАНЫ

**В конце апреля начнется строительство первых блок-секций нового жилого комплекса в Октябрьском районе Иркутска в рамках программы комплексного освоения застроенных территорий. На заседании президиума Союза строителей было отмечено, что сроки сдачи трех блок-секций планируется сократить на два года. То есть первые дома там появятся уже в 2014 году.**

Напомним, Ассоциация застройщиков города Иркутска (АЗГИ), в которую входят четверть крупнейших компаний, по итогам аукциона в сентябре 2012 года получила право на комплексное развитие застроенных территорий в Октябрьском районе. Площадь участка составляет 6,8 га, расположена он в границах улиц Лыткина, Красноказачьей, Зверева и Депутатской. Договор с АЗГИ заключен на восемь лет. За это время компания необходи-димо будет расселить 40 домов, снести ветхий жилой фонд и на его месте построить новый жилой комплекс. Всего планируется построить 20 блок-секций.

В Октябрьском районе до 2020 года будет снесено 40 домов, а вместо них построено 20 многоэтажных блок-секций.

Генеральный директор финансово-строительной компании «Новый город» Александр Ткачев добавил, что есть проблемы, связанные с электроснабжением. По его словам,

## ТЕНДЕНЦИИ

### ВЫЕХАТЬ ЗА РУБЕЖ СТАЛО ПРОЩЕ

С апреля начал действовать новый административный регламент предоставления миграционных услуг по оформлению и выдаче загранпаспортов, который упростил и сделал более прозрачной процедуру получения документа. Как рассказала начальник отдела оформления загранпаспортов управления ФМС России по Иркутской области Ирина Ромашевская, с 1 апреля 2013 года вступил в силу новый административный регламент предоставления миграционных услуг по оформлению и выдаче загранпаспортов. Остались прежними сроки оформления загранпаспорта и размер госпошлины, но упростилась процедура подачи документов. Например, теперь молодые люди призываются к военному возрасту не должны будут предоставлять справку из военного комиссариата о наличии ограничений на выезд — миграционная служба самостоятельно запрашивает эти документы. Необходимо также предъявлять квитанцию об оплате госпошлины.

— При этом ужесточены условия предоставления загранпаспорта в экстренных случаях, — отметила Ирина Ромашевская. — Сейчас в течение трех дней можно получить заграничный паспорт только при предоставлении справки из медучреждения или ведомства здравоохранения. Ходатайства с работы о срочной командировке или наличия горящей путевки теперь недостаточно.

Согласно новому административному регламенту процедура выдачи загранпаспорта стала более прозрачной. Так, расписан алгоритм всех действий сотрудников миграционной службы и инстанций, которые принимают участие в выдаче документа, и даже указано время, в течение которого должна предоставляться или иная услуга. Предусмотрены особые случаи. В частности, выдача загранпаспорта недееспособному человеку или гражданину РФ, оказавшемуся по какой-то причине за рубежом без паспорта, к примеру, в связи с потерей. По новому регламенту также в два раза сокращен срок рассмотрения жалоб на действия сотрудников ФМС.

Еще одно новшество — возможность подачи заявления на получение загранпаспорта многофункциональный центр. Однако пока такие учреждения в Иркутской области есть в Шелехове, Братске и Ангарске. В Иркутске планируется открытие многофункционального центра. Но в этих учреждениях можно получить загранпаспорт только старого образца. Ирина Ромашевская заметила, что ежегодно увеличивается количество людей, получивших загранпаспорт, в среднем на 20%. В прошлом году документы для выезда за рубеж были выданы более 140 тыс. жителям Иркутской области, что на 39 тыс. человек больше, чем в 2011 году. По итогам первого квартала 2013 года рост числа обратившихся составил 10%. В основном пользуются спросом документы нового образца на 10 лет, которые составляют 90% всех выданных паспортов.

— Каждый третий загранпаспорт получен с помощью единого портала государственных услуг, — добавил начальник отдела по оказанию госуслуг в электронном виде УФМС по области Игорь Карапашев. — Электронная услуга предоставляется с 2010 года. И если тогда через Единый портал заявления подавали чуть больше 5 тыс. жителей Приангарья, то в 2012 году их число возросло до 34 тыс.

Елена ПШОНКО

## ТЕХНОЛОГИИ

### БОЛЕЕ МИЛЛИОНА ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ ПОЛЬЗУЮТСЯ ИНТЕРНЕТОМ

В 2012 году количество пользователей сети интернет в Иркутской области достигло 1,1 млн человек. Это 44% всего населения региона. Как заявил начальник отдела надзора в сфере связи Управления Роскомнадзора по Иркутской области Сергей Сивцев, большинство пользователей всемирной паутины в Приангарье выходят в интернет по беспроводной связи. И только 26% от общего числа абонентов — по фиксированной передаче данных.

По словам Сергея Сивцева, количество пользователей проводного интернета в 2012 году возросло на 10 тыс. человек и составило 280 тыс. абонентов. В основном фиксированный доступ в глобальную сеть есть в крупных городах Иркутской области и районных центрах. Число пользователей мобильной передачи данных также неуклонно растет, сохраняя за собой превалирующую долю потребления интернет-услуг.

— С февраля 2013 года в Иркутскую область зашли два оператора, предоставляющие услуги нового поколения, — 4G, — продолжил Сергей Сивцев. — Это большой плюс для нашего региона, поскольку новые технологии приближают беспроводной интернет к возможностям фиксированной связи. Но пока технология 4G доступна жителям Иркутска, Ангарска и Шелехова. Сергей Сивцев отметил, что 75-80% всех мощностей операторов связи (количество портов для подключения абонентов) сконцентрированы в Иркутске и близлежащих городах, около 10% приходится на Братск, остальные — на другие крупные города области. Так что поле для развития интернета еще непаханое.

Сотрудник Роскомнадзора отдельно остановился на реестре вредоносных сайтов, который его ведомство ведет с осени 2012 года в рамках федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию». Сергей Сивцев напомнил, что нормативный акт позволяет Роскомнадзору без обращения в судебные органы заблокировать интернет-ресурсы с запрещенным контентом. Например, содержащие элементы детской порнографии, информацию о наркотических веществах, а также о детском сексуиде.

— Заявление о сайте, содержащем запрещенную информацию, может подать любое юридическое и физическое лицо, — говорит Сергей Сивцев. — После этого обращение рассматривает специально созданная экспертная комиссия. Если принято решение об удалении страницы с содержанием запрещенного контента, владелец сайта должен в течение трех дней с момента получения уведомления удалить эту интернет-страницу. Если он этого не делает, сайт блокируется. Закрытие портала — это крайняя мера. Как правило, сайт временно блокируется, пока он не будет удалена запрещенная информация.

По данным Сергея Сивцева, в четвертом квартале в Роскомнадзор РФ поступило около 21 тыс. заявлений, из них экспертная комиссия приняла в работу 2,7 тыс. обращений. По итогам рассмотрения в реестр «черных сайтов» было внесено 1,2 тыс. страниц с запрещенной информацией, 109 сайтов закрыты. В феврале 2013 года перестало существовать еще 28 интернет-ресурсов. К сожалению, отдельной информации о ситуации в Иркутской области управление Роскомнадзора не владеет.

Елена ПШОНКО

# Юрий Ковалев: Никогда не сдаваться – в характере иркутского баскетбола

## БАСКЕТБОЛ

**Возродившийся в очередной раз из небытия баскетбольный клуб «Иркут» пробился в финал высшей лиги чемпионата России. В минувший понедельник в Воронеже наши ребята стартовали в решающем этапе турнира. А накануне их отъезда наш корреспондент побеседовал с главным тренером «Иркута» Юрием Ковалевым, который рассказал, как заново создавалась команда, ожидали ли результаты завершающегося сезона, есть ли планы выхода в суперлигу, пополнится ли наш коллектив местными воспитанниками.**

— Финал высшей лиги – можно поздравить «Иркут» с выходом в эту студию чемпионата. Тем не менее мы понимаем, что иркутские команды не раз играли и уровнем выше. Насколько серьезным достижением считаете лично вы выход ваших подопечных в финал?

— Бренд «Иркут» остался с прошлых времен, но команда совсем другая. Надо понимать, что когда мы летом первый раз собрались, то это был фактически набор игроков по объявлению. Мы кинули кийко по городу, кто хочет принять участие в просмотре, пришли 24 человека. Да, у нас был костяк – Андрей Сепелев, Вячеслав Баженов, Иван Назаров. Эти ребята уже раньше выступали за наш клуб, остальных же мы были готовы брать с улицы. И поэтому для нас выход в финал высшей лиги, конечно же, достижение.

Хотя никто никаких задач перед нами неставил, задача была одна – в каждой отдельной игре биться за победу. Что-то получилось, что-то нет, но в течение чемпионата мы прогрессировали, сложился свой игровой рисунок. Радует, что удалось передать молодежи традиции иркутского



баскетбола – никогда не сдаваться. Как показатель – в этом сезоне мы «на характере» выиграли несколько матчей с разницей в одной очко, в том числе и в полуфинале. Но везет сильнейшим, и значит, это наш сегодняшний уровень. Сейчас у нас финал, загадывать я не берусь. На предварительном этапе хотелось попасть в четверку – выполнили, в полуфинальной стадии также вошли в квартет сильнейших, а если удастся стать четвертыми в финале, то все нормально.

— В целом, понимание уровня команд высшей лиги было уже перед стартом сезона?

— Что мы из себя представляем на фоне других коллективов лиги, определилось перед чемпионатом в разыгрыше Кубка России, когда мы обыграли команды Нижнего Тагила и Тобольска. С этого момента мы стали

осознавать, что у нас получается, а что нет, какие проблемы испытываем. Искренность ошибки старались уже по ходу сезона. Наш бич – командные потери, что говорит об уровне индивидуального мастерства – владение мячом, дриблинг, видение поля. За год не становятся профессионалами ни в одном деле, так что, стать хорошим игроком за такой короткий промежуток невозможно. Хотя прогресс у ребят налицо, есть все необходимое для роста мастерства: созданы прекрасные условия для тренировок, игровой и тренажерный залы, работает тренер по индивидуальной подготовке, психолог, массажист, организован дополнительное питание.

— На финал вы едете полноценным составом, набираете две пятерки?

— Да. Но, к сожалению, случилась травма у нашего основного центр-

ового Егора Муравьева, он в последней игре сломал пальцы. Пришлось немного пересматривать тактику: если в последних играх Андрей Сепелев играл третьим номером, нападающим, то сейчас из-за отсутствия игрока высокого роста придется его ставить четвертым номером. Но это наши проблемы, а не соперников, в принципе, мы без Егора начинали сезон, без него нам его придется и заканчивать.

— Вы сказали, что созданы все условия для тренировок. Даже как-то не верится, когда вспоминаешь, в какой атмосфере закрывалась «Иркут». Как удалось возродить команду в относительно короткий срок, да еще и с такими комфортными условиями?

количество команд в игровых видах спорта, и это очень правильно. Я рад, что у болельщиков вновь появилась возможность ходить на наши игры.

— Высшая лига – это хорошо, но все же надо возвращаться в суперлигу. Известно, что главное условие попадания в этот дивизион – наличие у команды денежных средств. Каковы здесь ваши перспективы?

— Бюджет на будущий год подписан, он увеличен. Хотя, на мой взгляд, лучше было бы еще годик поиграть в «вышке» именно для наших молодых игроков. Не хотелось бы в суперлиге получать поражения с разницей в 30 очков. Там играют зрелые, опытные,

Радует, что удалось передать молодежи традицию иркутского баскетбола – никогда не сдаваться.

— Как говорил Иисус в Нагорной проповеди: просите, и дано будет вам; ищите, и найдете; стучите, и отворят вам. Вот и стучались во все двери: обращались в разные инстанции, собирали подписи болельщиков, и в итоге к нам повернулись лицом городские власти Иркутска.

— Каково было выводить на площадку команду в роли главного тренера, особенно перед иркутскими болельщиками?

— С одной стороны, очень тревожно было, а с другой – это такой адреналин, драйв, кураж, ради которого мы работаем и тренируемся. Жаль, что давно нет домашних игр, и наши болельщики мало видят команду. На полуфинале выступали в Майкопе и Твери, там такие залы, больше похожие на школьные, куда приходят всего по 20 зрителей, а в Иркутске «Труд» был полный. Но, к сожалению, так составили расписание игр.

— А в чем секрет высокой зрительской посещаемости баскетбольных матчей в Иркутске?

— У нас есть свои болельщики, в какой бы лиге мы ни играли. Иркутяне любят баскетбол, кто-то занимается этим видом спорта сам, у кого-то играют дети, есть и такие, кто помнит игры 70–80-х годов. Не так много в нашем городе зреющих спортивных мероприятий. Помимо баскетбола можно посетить матчи по футболу и хоккею с мячом, женский волейбол находится в удачающем положении. Не помню, кто сказал, что показатель экономического развития города –

мастеровитые баскетболисты, команды укомплектованы во всех линиях, поэтому нам будет сложно. Сейчас ставим задачу усилить команду за счет наших доморощенных игроков, хотим пригласить Максима Баранова из Ревды и Сашу Анисимова из Новосибирска. Но этого мало, нужен еще хороший центровой и один разыгрывающий. Вячеслав Баженов и Андрей Сепелев – уникальные игроки и по-прежнему поражают своими успехами, но они все же, по баскетбольным меркам, весьма возрастные. Андрею в этом году уже 40 лет исполняется, тяжело состязаться с более молодыми. Ни достойной замены ему пока нет. Как только Сепелева с Баженовым убираешь с площадки, картина игры резко меняется, возникают промахи. Так что, надо больше заниматься с молодежью, искать способных ребят.

— И в заключение расскажите о работе региональной баскетбольной федерации: жизнь в области кипит, команды регулярно ездят на различные соревнования, проходят турниры в Иркутске, как все удается?

— И в клубе, и в федерации мы друг другу активно помогаем, независимо у кого какая должность. У нас общая цель – популяризировать любимый вид спорта. Есть много перспективных ребят, но они уезжают в другие команды. Нам необходимо создать такие условия, при которых иркутские баскетболисты на радость болельщиков будут жить и развиваться.

Иван МАМОНТОВ  
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

## Турнир «Будущее зависит от тебя» Определил нового чемпиона

## ФУТБОЛ

**Команда из Лесогорска Чунского района впервые стала победителем открытого чемпионата России по футболу среди команд детских домов и школ-интернатов на региональном этапе. Она захватила лидерство с самого старта турнира и не позволила усомниться в своем превосходстве. Теперь лесогорцы отправятся на зональные игры в Хабаровск.**

В этом году турнир «Будущее зависит от тебя» получил государственный статус: единственный проект федерального масштаба для детей, находящихся на попечении, взяли на себя Министерство спорта РФ и Российский футбольный союз. Так же в числе организаторов родоначальник чемпионата – компания «Мегафон».

Первый этап по традиции проходит в региональных столицах. В Иркутск на этот раз приехали 14 команд, помимо хозяев на футбольном поле стадиона «Динамо» сошлись детские коллективы Братска, Саянска, Лесогорска, Ангарска



и Усолья-Сибирского. Соревнования проходили в двух возрастных группах – 12–13 лет и 14–15 лет. В машины уверенно лидировали ребята из Ангарской школы-интерната № 7. А среди более опытных футболистов завладела самая настоящая борьба.

Совершенно неожиданно команда школы-интерната № 11 поселка Лесогорск стала громить одного соперника за другим, и ко второму дню соревнований уже считалась главным фаворитом. Однако с этим не были согласны футболисты Саянска и Иркутска. В очных противостояниях они навязали соревнованию

булесогорцам, но отобрать очки так и не смогли. Лучшим игроком турнира также был признан нападающий Лесогорска Виталий Пешков.

— Мы просто хотели поиграть, выложились на все 100%. Для ребят из отдаленных районов такие турниры огромный подарок, они менее изба-

лованы выездными соревнованиями, чем иркутянам, возможно, это тоже сказалось на результате, – рассказал преподаватель физической культуры лесогорской школы-интерната № 11 Анатолий Кулешов.

Уже совсем скоро команды-победительницы отправятся на полу-

финальные игры в Хабаровск, которые состоятся 19–21 апреля. В случае победы юные футболисты получат путевку в финал и будут представлять дальневосточный Восточный Сибирь в столице Олимпийских игр 2014 года – городе Сочи. Главный же приз чемпионата – поездка в Лондон, в гости к футбольному клубу «Арсенал».

Иван МАМОНТОВ  
Фото Романа ПРЕДЕИНА

## ПРЕМЬЕРА

### РАЗНЫЕ ЛИКИ ЛЮБВИ

Жанр спектакля «Я скучаю по тебе», поставленный в Иркутском ТЮЗе им. А.В. Вampilova, обозначен режиссером, заслуженным деятелем искусств РФ Львом Титовым как лирическая хроника нашей жизни. В ней он вместе с героями ищет ответ на вопрос: что такое любовь?

Спектакль создан по мотивам рассказов Александра Володина «С любимики не расставайтесь», «Фабричная девчонка», «Пять вечеров», Виктора Розова «В день свадьбы» и Михаила Рощина «Спешите делать добро».

Действие разворачивается на фоне гигантской газетной полосы. Декорации к спектаклю создал заслуженный деятель искусств Украины, художник Юрий Суракевич, он поместили героев в реалии советского производственного быта с досками почта и стенгазетами. Зритель становится свидетелем массового мероприятия в библиотеке. Благодаря этому действу, наполненному конкурсами и состязаниями, на сцене предстают пять историй любви, каждая из которых оказывается по-своему трагична.

Например, в «Фабричной девчонке» Бабичев (Николай Кулебякин) приходит своей возлюбленной Леле (Наталья Маламуд), чтобы сделать предложение, но, обнаружив, что у нее есть ребенок от женатого мужчины, не может ей этого простить. Нюра (Татьяна Чадина), узнав перед свадьбой, что ее жених Миша (Дмитрий Иванов) любит другую, умоляет не оставлять ее в день свадьбы. Через весь спектакль проходит история любви и ревности героев рассказа «С любимики не расставайтесь» Мити (Вадим Каринов) и Кати (Дарья Садовская), отчаянnyй крик которой в финале – «Я скучаю по тебе!» – и дал название спектаклю. В каждом отрывке герои пытаются дать определение любви, выработать некие правила поведения: «Любовь – это бесстыдное чувство», «Не люби там, где живешь», «Любовь – это все».

Нужно отметить, что весь актерский ансамбль спектакля очень убедительно представляет жизненные позиции своих героев, решаящих сложные вопросы. Этот посыл передается и зрителям, которые, глядя на сцену, размышляют над тем, какое место любовь занимает в их жизни. Поэтому спектакль можно адресовать разновозрастной аудитории. Старшее поколение сможет увидеть здесь ностальгию по советской действительности, а более молодое – увидеть разные лики любви.

Елена Орлова

## СООБЩЕНИЕ

### КАРНАВАЛ «ШАГАЕМ ВМЕСТЕ» СОСТОИТСЯ 1 ИЮНЯ

В Иркутске стартовал прием заявок на участие в карнавале «Шагаем вместе». Как сообщила начальник управления культуры администрации города Ольга Аксаментова, он пройдет до 27 апреля. Шествие в этом году состоится 1 июня и по традиции начнется на улице 3-го Июля, затем колонна двинется по улице Ленина, а после, обогнув сквер Кирова, повернет на улицу Чкалова. Участие в карнавале будет бесплатным. По итогам мероприятия выберут лучшую колонну, которая получит кубок и право открывать следующее шествие, отметила Ольга Аксаментова.

Начнется карнавал в 14.00 и продлится ориентировочно до 17.30. По регламенту в колонне должно быть не менее 50 человек. Брандированию организаций и коммерческих компаний займет не более 30% от общего оформления колонны.

Сейчас организаторы решают вопрос о составе жюри. Планируется, что туда войдут профессиональные хореографы, режиссеры и другие специалисты, которые будут оценивать оформление колонн. Всю интересующую информацию о шествии можно получить по телефону 503-703.

Равиля Фаттахова

**OGirk.ru**  
all rights reserved

## НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ НА ПОРТАЛЕ OGIRK.RU:

– Смотрите фоторепортажи о том, как в Иркутске готовятся к производству нового самолета, что нового презентовали на областном образовательном форуме и как прошли соревнования по подледной рыбалке среди воспитанников домов-интернатов Приангарья.

– Читайте в разделе «Блоги» мнение Александра Карпачева о сотне иностранных книг, обязательных к прочтению, и рассуждения Елены Орловой о том, почему художника обидеть может каждый.

– Задавайте вопросы в интернет-конференции проректору ИГУ Николаю Деренко о законе «Об образовании в Российской Федерации».